

# 印度缘何成为“外资坟墓”

廖省·林越

众所周知,英国于1947年8月结束在印度半岛长达二百多年的殖民统治,印度成了一个主权国家。并与1949年解放的新中国同为“不结盟国家”,实行友好的外交关系。

但数年后,在美苏的怂恿下,印度想当“南亚霸主”的野心逐渐膨胀,还不间断侵占中国边界领土。1962年10月20日早上,边境印军刚以“强者”的姿态结束例行炮击。突然,随着雷鸣般的炮声,中国边防军如猛虎下山,以雷霆之势冲向印军“精锐中的精锐”第4师第7旅,捣毁指挥所,大获全胜。这场战事让边境安定多年,也让印度刻骨铭心。

自2020年6月中印再次发生边境冲突后,新德里当局对中国企业发展的次数明显增多,智能手机企业更成了重灾区。从发出指控恐吓,突击搜查,漏税罚款再到冻结资金,印方针对中

企的打击行动在逐步升级,与印度很在意的“大国地位”和形象非常不相称。

据分析,印度的法律像迷宫般错综复杂,稍大意就触线,导致选择性执法,为当局勒索外国企业提供便利。但印度这几年对中国企业发出那么多指控,却查无实据。在当地设厂多年的“小米”就是范例。印度通过这种滋扰,逼迫中国企业做出委屈的让步和让利。

英国《金融时报》上个月直言不讳:“回顾外资企业在印度发展历史,不夸张地说,确实是一部血泪史”。根据正式数据,从2014年到2021年,有2783家跨国公司关闭了在印度的子公司或办事处,每年在印度注册的外企从2014年的216家降至2021年的63家。包括麦德龙、美国福特和通用汽车、德国大众等跨国企业最终选择退出印度市场。

多家外媒报道,印度执法部门于10月10日逮捕4名外企高

管,其中一名是中国智能手机厂商VIVO的员工,他们被控涉嫌洗钱。VIVO翌日回应:“VIVO在印度严格遵守当地的法律法规。我们密切关注近期的调查事宜,将采取所有可行的法律措施进行应对。”

很多人的第一反应是,印度又在找在印度中企的茬。可以总结出印度的套路,先给外资甜头或美好的许诺,诱使外企到印度投资。等外企取得一定效益,而印度学会点技术后,就以各种方式勒索,让外企进退维谷。若非绝望,外企哪会忍痛割舍印度大市场?

莫迪上台后,雄心勃勃地推出“印度制造”计划,立志要将印度打造成全球制造业中心。这两年美国对中企的打压和遏制,加上西方舆论对“制造业从中国转移到印度”的鼓噪,让印度人有点飘飘。实际上,把中国高新科技企业都逼走了,对印度有弊无利。国际工程师9月23日爆

料,印度代工厂生产的iPhone手机在质量上达不到苹果的标准,将一半的产品打回。欧洲进行的测试显示,100台印度产苹果iPhone手机只有34%合格……

为了响应苹果“大转移”的号召,富士康满怀希望地走上印度这条“大道”。建厂一年后才发现陷入了巨大的漩涡。郭台铭于10月9日果断宣布退出在印度的半导体合资计划,但印度并没有放过他,富士康的股权被割让到了一家印度财团,合资公司完全变成了印度的控股。郭台铭踌躇满志地踏上印度“神坛”,然而,离开时却一颗螺丝也带不走。

印度《明特报》10月17日发布消息称,据知情人士透露,有40家公司面临印度税务局审查,其中包括中国光伏制造商。印度税务局认为这些公司涉嫌逃税,为此审查企业业务模式、营销策略、交易过程和发票等,并以此彰显税务局作为印度常设机构的权威。中国新能源机构秘书长彭

澎表示:“这并不是印度第一次对我国光伏制造商进行一些所谓的调查了。”中国是主要供应商,近两年来,印度从中国进口价值30亿美元的光伏产品,占印度光伏进口的92%。若不设置关税,印度本土产品根本不具备价格竞争力。

世界贸易组织(WTO)的国际贸易规则,不得对本国产品提供优惠,旨在确保国际贸易的公平性和公正性,避免歧视进口产品。印度为本土光伏制造业的崛起,印度提供不合理的保护。作为WTO成员国,印度非但没有遵守规则,还和国际贸易基本规则背道而驰。

媒体于26日报道,随着莫迪多项“错误决定”的下达,印度企业痛失中企270亿投资,损失巨大,纷纷呼吁政府:“赶紧结束这场闹剧!”印度的30家互联网科技初创企业,有60%企业都曾获得中国的资金支持。光是去年,中企就投入了39亿美元资

金。如今却被莫迪生生压死,印度企业若想继续与海外进行投资合作,须要官方机构的批准。

媒体报道,印度相关机构协会,组织了一系列线上活动,希望能得到日本投资者的青睐。却遭到不少印度专家的吐槽,他们认为,“现阶段印度有很多虚张声势和摆姿势的动作,但长远来看,印度几乎不可能与中国脱离经济联系,这是自绝后路的错误决定。”舆论说出实话,“目前印度采取的任何措施,都只不过是转移民众愤怒的举措,这种激发民族主义情绪的极端手法,恐怕会引发更大的混乱,最后无法收场。”吃亏的也还是印度!

面对印度的无理要求、恶意滋扰和反复勒索,中国企业决不做任人拿捏的软柿子,而要敢于维护自己的正当合法权益。印度多年来在“民主法律”的护卫下,强占了外资的便宜,被国际舆论戴上“外资坟场”的帽子,但这顶帽子对印度来说真的很“光荣”吗?

## 收获满满精彩纷呈的红十月聚会

巴厘·意如香

十月——是个充满激情愉快的红十月。

首先迎来了十月一日,伟大的中华人民共和国诞生的纪念日,举国上下欢欣鼓舞,我们海外炎黄子孙,更是欢欣鼓舞眼看祖籍国强大崛起,彻底改变了一穷二白的旧中国。任人欺负的悲惨局面,一去不复还了!

十月一日,我与夏之云由女儿钟琼雅陪伴,回到阔别三十多年的廖省区,在省城北干岩鲁,参加棉中老学长,印华资深作家文苗(杨汉胜)的《冷暖人生风雨情》新书发布会。我们先期回归杜迈 Dumai 老家,探亲访友,与阔别已久的甥侄辈们见面,我们还与七家亲人居住在杜迈,看到他们生活都安好,很是欣慰。杜迈的棉中老学长学姐,林觉远、陈玉华、黄清好、符气温等,热情款待了我们,大家聚餐会面分外亲切感人,话语侃侃互诉别情,往事回味无穷。别离时大家依依不舍,我们五双手紧紧握在一起,高高举起,欢呼雀跃,相约五年后再见,不见不散——这就是棉中再续!棉中情!

当晚赶回北干参加文苗的新书发布会,这是一次别开生面的发布会。见到了心仪的资深评论家林越(余凡),以及热心文化事业的企业家司徒永光,李玉珠,老同赖淑治,还有《硕河桥》主编李庭葵,编委杨慧芳、陈慧珠,少英与新英三语学校校长与老师们等,约近60人欢聚一堂,首先由老作家文苗介绍《冷暖人生风雨情》的创作过程,文苗的人生经历充满坎坷多难,“9-30

事件”时两度被陷害入狱,苦难的人生经历赋予了文苗老作家,丰富多彩的写作源泉,与充满传奇的写作风格。读文苗的作品犹如亲历其境,能感受到作者的生活脉搏,以及作品里生活品味的真实描述,能让读者从中获益,不失为一部充满正能量的印华文坛写作精品。

此此发布会,大家热烈发言,李庭葵、夏之云、司徒永光、黄中南、文苗、意如香、三语学校老师等,围绕文苗营造的著作品味,都对如何写作发表了精辟见解,都在强调“读破万卷书,下笔如有神”的要义,都在互相激励多读书,多写作,多从经典名著里吸取文学养分,勉励三语学校师生后辈们,勤加努力,接下去已经花白头的文苗,勤加老前辈的班,把印华文学继续发扬光大,让华族传统文化永在千岛大地上。这是一次成功的新书发布会,成了一场精彩的文学研讨会,让参加者获得了一次难得的文学熏陶,领略了一次丰盛的文学盛宴。

逗留北干期间,获得老同学黄中南,黄美忠的感情接待,以及亲戚们款待家乡美食,一家接着一家,品尝美味佳肴,口福不浅,齿齿留香,更获得 Furaya 酒店东主陈新洲的住宿免费优待,对老同学与亲友们的感情厚意,让我与夏之云受之有愧,感激万分,难于忘怀。

带着满怀盛意的心情回到神仙岛,儿孙们正准备着给婆婆做生日,10月10日,是夏之云生日之喜,一家二十人,特在富有中华特色,红彤彤雕龙画栋的餐厅里,举办了一次夏之云生日宴,儿孙们纷纷给婆婆敬送红包,齐唱

生日歌,祝贺婆婆长命百岁。我们四个儿女都已成家,育有七个男孙,今天的生日宴,我们还特意邀请了男儿的岳父母,以及夏之云妹子一家来参加,大家热热闹闹,还在一尊笑佛与清朝帝王、慈禧太后挂图前,拍下了全家福合照,眉开眼笑的寿星婆夏之云,喜滋滋乐开了怀。

10月12日,我们接到峇厘总领馆朱兴龙总领事邀请,参加庆祝中华人民共和国73周年华诞。我们与众多嘉宾盛装与会,总领事朱兴龙与领导们笑脸相迎,一众华社领导都到场,场面热烈,都为祖籍国的崛起强大引为自豪。大家纷纷与朱总领事,在台上拍下了难得的国庆招待会留影照,其乐融融。

10月15日,我们又获邀参加了“峇厘潮州公会”,第二届理事就职典礼,林有德硕士连任会长。夏之云是潮籍人,潮籍乡亲欢聚一堂,在一片“潮州人,自己人”的欢呼声中,以林有德硕士为首的第二届“潮州公会”理事会,正式就职诞生。潮籍乡亲一向崇尚乡谊亲情,团结友爱,在社会上发挥了服务社会,贡献社群的友爱正能量,很受社会各界推崇。

十月中旬,“峇厘海南同乡会”迎来特大喜讯,由同乡会十多年前创办的平民化“峇厘海南大众三语学校”,在困难与质疑声中稳步迈进,屡获峇厘省与市区教育厅评定为A级优秀奖,如今荣获雅加达中央政府教育部与环境乡村部,共同颁发荣誉奖,表彰 SD Hainan School,多年来在提高教学质量与环保平民化管理上,做出优异成绩。校长 Elvi Maria 与幼儿园园长 Arma

Sila, 特亲临雅加达,从部长手中光荣接过奖状,这是全校教职员工,与海南同乡会理事的集体荣耀,我作为海南人,亦深感莫大荣光。如今“海南同乡会”再接再厉,正积极筹办“海南大众三语中小学”,特选派五位优秀峇厘女生,颁发奖学金保送,10月20日已抵达“海口大学”攻读,四年学成归来后,将任教于“海南大众三语中小学”。

10月23日,我们也应邀参加了峇厘华社精英曾天丰的70岁生日,曾君一向热心公益事业,是“峇厘印中友好协会主席”,对峇厘社会贡献颇大,很受主流社会各界敬重。此次的70岁寿宴隆重热烈,其家族举办了一场中西合办歌舞盛会,近60卓700多位嘉宾云聚,热闹非凡,还为幸运者抽奖赠送了多辆电单车奖品,一派喜气洋洋。

10月29日,我们又参加了“峇厘康乐俱乐部”,为9月与10月份会员,举办生日宴会。一群活泼可爱的神仙岛老人,欢聚一堂,载歌载舞,一派团结友爱的气氛笼罩会场,彰显了峇厘华社的生命力,激情燃烧的活泼老人,犹如返老还童般,砰砰跳跳欢乐歌舞,让我们倍加感动,老人乐观的心态,丰富多彩。“峇厘康乐俱乐部”为营造老人的身心健康,每两个月举办一次集体生日聚会,效果彰显,谨此高度点赞赞许!

10月31日,坐在电视机前,愉快地全过程观赏了中国神舟16,成功着陆还回祖国,为祖籍国辉煌的航天事业,歌颂欢呼!更为我们在提高教学质量与环保平民化管理上,做出优异成绩。校长 Elvi Maria 与幼儿园园长 Arma

## 第三届一带一路峰会

(唱和诗)

一带东风一路行, 丝绸海陆贵联盟, 千邦避险离王霸, 万国与会到东京, 共创繁荣弘政德, 齐心发展惜民情, 中华吐哺殷殷意, 天下归心世太平, 棉兰: 廖世敬题诗

一带延伸一路行, 丝绸海誓为盟, 设施基建目共睹, 互利共赢向北京, 三届首都峰会庆, 百余惠国感恩情, 包容风范施弱势, 带路永恒盛世平, 棉兰: 孙国静唱和

带路扬帆顺水行, 双赢互惠结联盟, 暮阳西下余辉尽, 如日东升灿烂京, 峰会齐心同献策, 共存协作无私情, 强权霸道无归处, 共创繁荣举世平, 棉兰: 田心唱和

古径丝绸路队行, 铁龙今岁益嘉盟, 全球合作高峰会, 百首欢腾聚华京, 谱写新篇章时代, 双边活动利民情, 畅联国际经贸体, 迈向繁荣大道平, 棉兰: 凌云雁唱和

丝路论坛复古行, 茶马陆海又联盟, 二十元首高峰会, 百五宾国同步中, 头雁领航飞致远, 忠心携手共繁荣, 自由民主尊天理, 法制文明保太平, 中国: 童行早唱和

带路纵横天下行, 多边主义缔结盟, 唐朝盛世今重现, 峰会聚焦看北京, 众志成城纯道义, 齐心协力见真情, 秉公魅影不足惧, 终及全球永太平, 棉兰: 寒松子唱和

国际合作高峰期, 百邦领袖皆欢聚, 一带一路大倡举, 千秋万载留功绩, 华夏今有习近平, 龙的传人是一万幸, 团结经营必双赢, 世界大同盛世情, 雅加达: 王悦山唱和

带路畅通水陆行, 中国天下大结盟, 五赢贸易双得益, 共议商机上北京, 十载往来炫道德, 千秋继续诉衷情, 中国崛起西方降, 世界和谐享太平, 万隆: 文苗唱和

世界形成共同体, 五颜丝路荣尘世, 舍弃王八脱恶魂, 近远友邻勤赴, 近

迹遐邦谊心连存, 经济迈上新门路, 共享北京峰会歌, 占碑: 郭春明唱和

马茶古道驼居功, 带路十年硕果丰, 共筑五洲琼浆液, 双边互动利盈充, 紫禁百国来朝贡, 携手履行共创荣, 绿色合营前景阔, 畅通宏建铁长龙, 棉兰: 黄升榕唱和

枉费心机岛链为, 一带一路反包围, 各国首脑论团聚, 冷对美霸无惧畏, 巴厘: 容仙翁唱和

中俄元首会读京, 媒体集焦巴以兵, 挑事碰瓷丢脸尽, 南方带路议题程, 棉兰: 许菁裁唱和

十载耕耘硕果丰, 千人聚集共商中, 合作共赢原则定, 共建繁荣理念同, 万隆: 陈星唱和

一带创新一路行, 中华崛起科研兴, 欢呼命运共同体, 指引红灯举世明, 巴厘: 意如香唱和

丝绸带路十年功, 欣见全球中国红, 经济繁荣成果硕, 共赢互利普天同, 雅加达: 苏歌唱和

一带相携一路行, 造福开拓喜联盟, 红毯铺地迎宾客, 冠盖如云聚北京, 合作共赢结硕果, 和谐互利意浓情, 霸权唯阻康庄道, 华夏声威颂太平, 巴厘: 许巧云唱和

丝路高科百国军, 畅联世界和平营, 环球改变新颜局, 摆脱孤单共践行, 商界翘楚机遇厚, 朝阳丹凤聚繁兴, 老中雅万泯然笑, 货运旅游双唱赢, 棉兰: 雁儿唱和

唯看嘻眉延伸道, 陆海丝绸誓定规, 不欺基建无弃屠, 设施基建没疲垂, 三届首都会峰欣, 百余恩情惠国持, 风范包容弱势丽, 带路永恒那偏差, 棉兰: 文平唱和

带路论坛稳健行, 文明贸易共结盟, 同商共建脱贫路, 人类沟通命运亨, 乱世豺狼当道阻, 清晰信号顺民情, 包容开放人心向, 精诚团结享太平, 北干: 李庭葵唱和

## 人会老心不老

泗水·王伟球

人老心不老是形容老年人健康心态的话语。人的心脏有两种状态,一是出生到发育期前,心脏较小,一是发育后到老年,心脏较大,直到寿终保持不变,永远不老。如果说这个人心老了,就是暗示此人的生命有限了,快上天堂了,就是华佗再世也无能为力了。谚语“人老心不老”,的确是对老年人的一句真心话。世上许多老年人虽然年龄已高,但他们还是雄心勃勃,如国家领袖,社会精英。他们为国为民创造了许多造福人群的丰功伟业,因为他们有丰富的生活经验,他们做事有始有终,充满爱心,充满耐心,做事坚持到底,具有不达目的不罢休的精神。老年人还有一种难能可贵的经验,就是“一行精变成金”的发财论。

人会老心不老,就是

称赞老年人的工作精神。世上凡健康的老年人,他们身强力壮,精神奋发,工作积极,事业有成,朋友众多,有个幸福家庭,因为健康的老年人,他们不怕老,只怕钱赚得少。可惜!现在的晚辈们大多不懂得饮水思源的道理,也不知父母亲赚钱养活的辛苦,在生活中对老人家不尊不敬,瞧不起身体软弱的老人家,晚辈们忘恩负义的行为,实在令老人心痛。处世人生警告晚辈们,“因果报应”这句话,当他们年轻时处境可能会更加凄凉呢!所谓“家有一老,如有一宝”。

如果你家里有一对老人老心不老的,你应该感到光荣骄傲!全是因为儿女孝心的护养,因为他们更懂得饮水思源的道理,因为他们爱心的行为,感动了天上的父神,祂会加倍赐福,让后代生活富足,岁岁有余,过着幸

福平安的生活。进入这个科技时代的晚辈们,都感到这是旧时代的人一种错误的论断,无知的言论。的确!人会老心不老,从古至今,世上的老年人,男的看见年轻姑娘会多看一眼,女的看见年轻小伙子会不住地点头,是不奇怪的。相反的,有些老年人儿女成群,就算遇到怎样美丽姑娘,英俊小伙子,他们连看都不要看。只有那些膝下无儿女的老人家,因为思念儿女心切,当看见别人的孩子时,总想找机会亲近交谈,因此,他们的举止比别人热情,而让别人误会说他人老心不老,将死的人还那么好色轻浮。不错!现代社会上有很多人老心不老的,凭着他们的精力,体力与财力,每天无所事事,为了满足他们的性欲,到处拈花惹草。所以社会上我们时常听到六十老翁讨二十岁姑

娘,八十老人与四十徐老半娘结合,已经不是希奇新闻,像这样的老人才真正配得上人老心不老的称号。医学上证明,人会老心不老是铁一般的事实,因为老人家离开尘世时,他们的心是鲜红的,无论因车祸,被谋杀,自寻短见,得绝症而死,他们的心仍然鲜红,因为人会老心不会老。处世人生说,古往今来,世上具有敬老尊贤的老人,他们不会用人老心不老这句话来评论老人家,因为含有讽刺之意。聪明的晚辈们懂得老人家吃的盐比他们多,知识比他们深,智慧比他们高,他们更懂得越老越有经验这句处世良言。上帝创造人类时,赐给人类一个永恒不变的礼物,就是人会老心不老的礼物。愿上帝的恩惠与慈爱,永远伴随着世上所有的老人。